

“至于你信不信，我反正信了。”还记得说这句话的人吗？他就是王勇平，原铁道部新闻发言人。不久王勇平去职，前往波兰华沙出任铁路合作组织中方委员和副主席。三个多月前，他悄然返国，新职务是“中国铁路文联主席兼秘书长”，一时成为舆论热点。但我的点一向比较怪，我很好奇，那铁路文联是什么东东？一查，中国文联实行团体会员制，其团体会员包括省文联、直辖市文联，以及戏剧家协会、美术家协会、书法家协会等。这些好理解，但以下内容我绝对是首次听闻。原来，铁路、煤矿、电力、化工等行业都有各自的文联，它们作为团体会员隶属于中国文联。

这同时解惑了王勇平的另两个身份：中国作协会员和中国铁路书法家协会会员。我手欠，搜索了中国铁路摄影家协会、中国铁路美术家协会，还真有，亦均属中国文联的分协会。遗憾的是没找到“铁路舞蹈家协会”，可一转念，铁路有文工团啊！吴秀波就是从这儿出道的（虽然不是跳舞的）！”

以此类推，王勇平除了是中国作协会员，往细了说，还应该算是“中国铁路作协会员”。果然，中国铁路作协正是中国作协的团体会员。然后？你猜对了，石油作协、煤矿作协、电力作协、化

花样作协办 <

工作协……一个没少。其中，煤矿作家协会应该是成立最早的（1982年），最年轻的则是中国金融作家协会（2011年）。

上述行业作协究竟干了些什么，又有哪些业绩？以金融作协为例，成立时有8个专业委员会，共320名会员。其设“中国金融文学奖”，创办《中国金融文学》刊物，还为会员出版过诗集、小说集、散文集。由此及彼，可见祖国各条战线上都活跃着文化人的身影！

但注意，进入行业协会不等于自动成为中国作协会员——那是有门槛的。首先，你所在的行业协会要推荐你。其次，你要经过中国作协书记处的审批。

据中国作协官网的“会员辞典”介绍，王勇平1980年就开始发表作品，著有两部诗集、四部散文集。2007年加入中国作协，所以你看，人家是典型的“文学青年”出身，而且矢志不渝！从这个例子推想，全国形形色色的行业作协、行业文联中，还藏着多少颗文艺的心脏呢？谁有心统计下，那数字恐怕会有些惊人。

■文 | 唐骋华



BIG CITY 一周 | 城记

神马 | Buzz



动物变身

27岁的身体艺术家艾玛·费伊在两名极富耐心的柔术演员的帮助下进行作画，其每幅动物画作都要花上6个小时才能完成。



骏马拉来冰雪节

蒙古国库苏古尔省，图为马拉雪橇的比赛，这是一年一度为期两天的冰雪节的一部分。



冰川洞穴

冰岛瓦特纳冰原，这群勇敢的英国探险者冒着冰川融化引发洪水的危险，进入了世界最晶莹剔透的冰川洞穴内。洞口的碎冰仿佛巨大的牙齿，而它的内部则如迷宫般互相连通，就好像是一个兔子洞。

图解 | Photo



棒打男人节

印度南德加奥恩，当地举办传统“棒打男人节”（Lathmar Holi）。这是印度传统胡里节的一部分，俗称“棒打男人节”。在这一盛大节日里，男人将全身涂上鲜艳的色彩，而妇女则会穿上五颜六色的服装，头上裹着彩色的头纱，手拿竹竿“棒打男人”。

城事 | Events

浙江 养鸡厂变烤鸡店

金华市浦江县浦南街道潘宅杨里朱云村一养鸡棚失火。消防队员立即出水进行扑救，在两支水枪近半小时的扑救下，火灾被成功扑灭，养鸡棚内的15000只鸡苗全部被大火烧熟，大棚也被烧得只剩下空架，万幸的是火灾未蔓延至周边大棚。因为以往有过鸡苗被冻死的经历，所以场主特意在鸡棚内安装了取暖器，从而发生火灾。



四川 大熊猫过马路走斑马线

四川省汶川县映秀镇一景区监控视频中，一只憨态可掬的大熊猫沿着景区大门左侧的公路款款走来，并沿斑马线行走，走到景区门口后，它扒着1米多高的铁门，蹬着脚想翻进去。因为身笨腿短，最终没有成功。



河南 羊年羊抵头

河南滑县白道口镇韩河京村举办民间斗羊比赛，吸引了周边地市的40余位斗羊爱好者。斗羊，民间俗称羊抵头。比赛用羊多为小尾寒羊，其公羊个头大、好斗，被专家称为世界超级巨羊。

